Prad zmienny

Pamietaj, zadania domowe sg po to zeby rozwigzywaé je samodzielnie, a nie po to zeby uczyé sie ich
rozwigzan na pamiec. Do odpowiedzi zaglgdaj dopiero wtedy gdy rozwigzesz zadanie.

Zadanie 1 Narysuj z zaznaczeniem skali na osiach zalezno$é napiecia od czasu jakie dla napiecia jakie
masz w domu w gniazdku (nie probuj mierzy¢ napiecia recznie, wykorzystaj swoja wiedze teoretyczna).

Zadanie 2 W Stanach Zjednoczonych zamiast napiecia 230V o czestotliwosci 50Hz stosuje sie napiecie
120V o czestotliwosci 60Hz. Narysuj z zaznaczeniem skali na osiach zalezno$¢ napiecia od czasu w gniazdku
w Stanach Zjednoczonych.

Zadanie 3 Jesli zarowke 100W kupiong w Polsce weZzmiesz do Stanéw Zjednoczonych, z jaka moca bedzie
tam Swiecic.

Zadanie 4 Jak musi sie rozni¢ drucik zaréwki o tej samej mocy produkowanej w Stanach Zjednoczonych
w poréwnaniu z zarowka takie samej mocy produkowanej w Polsce?

Zadanie 5 Oszacuj ile dziennie zuzywasz energii elektrycznej w kWh. Przemnéz przez liczbe ludzi
mieszkajacych w Polsce i oblicz ile wydajemy rocznie na energie elektryczna?

Zadanie 6 W Twojej instalacji domowej gtowny korek ma najprawdopodobniej 25A. Ile maksymalnie
mozesz wydaé¢ na prad miesiecznie? (jesli dostaniesz wyzszy rachunek niz wynik powyzszego obliczenia
masz podstawy sie procesowac!)

Zadanie 7 Do zZrodta pradu zmiennego o napieciu skutecznym U = 230V podlaczono szeregowo opornik
i diode. Opor opornika wynosi R = 1000€2, a opor diody jesli prad ptynie w kierunku przewodzenia diody
mozna pomina¢ w poréwnaniu z oporem opornika.
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a) Oblicz jaka $rednia moc wydziela sie na oporniku
b) Jaka $rednia moc by sie wydzielala gdyby nie bylto diody?

c) Jaka srednia moc by sie wydzielala gdyby dodatkowo umiesci¢ szeregowo druga diode przeciwnie
ustawiong do pierwszej



Zadanie 8 W roku 2020, w tajnych zapiskach Nikola Tesli znaleziono projekt dwoch generatoréw pradu
wytwarzajacych napiecie, ktorych zalezno$é¢ od czasu ma nastepujace postacie:
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a) Jakie napiecie skuteczne przypisal(a)bys przebiegowi lewemu?

b) Jakie napiecie skuteczne przypisat(a)bys przebiegowi prawemu?
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Zadanie 3 P = 27,2W

Zadanie 4 W Stanach drucik musi by¢ 3,67 razy krotszy lub mie¢ 1,91 wicksza Srednice.
Zadanie 5 licze na Ciebie

Zadanie 6 miesiecznie mozesz maksymalnie zuzy¢ 4278kWh, czyli bedzie Cie to kosztowaé 1711zt.

Zadanie 7

a) P, = 26,45W

b) Py = 52,9W
c) Py, =0
Zadanie 8

a) Ug = 100V \/1/2 ~ 70,7V
b) Uy, = 100V +/2/3 ~ 81,6V



